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ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE 

INVESTIMENTO DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES 

PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE SÃO JOÃO DA BOA VISTA – IPSJBV.  

Aos dezesseis dias do mês de novembro de dois mil e dois, às 09:00min iniciou-

se a reunião do Comitê de Investimento na sede do “São João Prev” localizado 

na Rua Senador Saraiva, 136 – centro criado através da Portaria nº. 

078/2020,002/2022 e 033/2022 estando presentes os membros: João Henrique 

de Paula Consentino (certificado pela ANBIMA CPA 10) Presidente do Comitê 

de Investimento; Lívia Ricetti Oliveira Toni servidora do IPSJBV (certificada pela 

ANBIMA CPA 20); Ramon Sanches Nogueira (certificado pela ANBIMA CPA 10), 

Cironei Borges de Carvalho (certificado pela ANBIMA CPA 10), membro 

suplente; Valdemir Samonetto; Membro ausente: Fabricio Everton Mariano da 

Silva Alighieri. O Presidente do Comitê de Investimento observou que havia 

quórum e iniciou a pauta para deliberação dos membros. Os membros 

receberam a presença do consultor da consultoria LDB para explanar sobre a 

política de investimentos de 2023.O consultor informou que a legislação 

permanece inalterada e os limites são os mesmos perseguidos para 2023 a 

Resolução Vigente do CMN nº 4963/2021.A política de investimentos tem por 

objetivo mostrar aonde nós estamos aonde queremos chegar com começo meio 

e fim e diante das expectativas de mercado. O fechamento de setembro os 

números estão melhorando temos dois Brasil diferentes do primeiro semestre e 

segundo semestre. Passamos por diversos problemas uma pandemia, risco 

político, econômico e fiscal na qual o mercado sempre vinha precificando. Os 

bancos centrais mundiais estão elevando a taxa de juros para conter a inflação 

por razões da pandemia e conflitos externos. Os representantes do Comitê 

Ramon Sanches Nogueira e Livia Ricetti Oliveira elucidaram sobre a compra de 

títulos públicos federais e esclareceram dúvidas sobre o valor da taxa indicativa 

dos títulos públicos federais. Marcos explanou que estando as cotações com 

taxas indicativas do dia anterior referência túnel ANBIMA não existe problema 

nem questionamento e podemos questionar a vencedora caso fique menor que 

as taxas indicativas. A liquidez apesar de assinarmos um termo de 

responsabilidade podemos mudar com argumentos e fatos e com aval e a 
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aprovação da Secretaria da Previdência de marcação na curva para marcação 

a mercado ressaltando que esta modificação pode gerar prejuízos pois os títulos 

são negociados a preço do mercado afim de não haver transferência de riquezas. 

No último dados do Boletim Focus a expectativa para 2023 que a inflação para 

este ano de 2022 e de 5,82% e que o ano que vem ela cairá em 1% (um ponto) 

percentual diminuindo a inflação nossa meta tende a ser menor vamos definir 

com a taxa de juros real que vamos utilizar na política de investimento. No 

Boletim Focus já tem 21 semanas consecutivas que o mercado precifica a Selic 

a 13,75% a.a. para fechamento deste ano que no ano que vem a Selic vem para 

um fechamento de 11,25% a.a. então é uma sinalização boa antes do período 

eleitoral e após o período eleitoral. Nas últimas semanas o mercado sinalizou um 

stress devido a formação da equipe transição do novo governo é cedo tomar 

qualquer decisão pode ser que na próxima reunião do Copom o mercado 

precifique, mas não tivemos um fator determinante para ter uma ruptura do 

cenário econômico. O PIB próximo a 3,00 % em 2022 no Boletim Focus mostra 

que o Brasil tende a crescer que as empresas tendem a valorizar 

consequentemente a valorização da Renda Variável. O Brasil virou um país de 

destaque entre os emergentes a nossa Bolsa começou a melhorar pois no ano 

passado vimos a nossa bolsa sofrer e a bolsa Interacional caminhando bem. A 

diversificação é a melhor opção existe oportunidades na renda fixa, na renda 

variável no exterior. O ALM é um balizador, mas não precisa ser seguido pois 

existe a necessidade de seguir IPC14 (Instrução de Procedimentos Contábeis) 

aonde não pode haver prejuízos das aplicações para São João Prev. O consultor 

explicou a forma de ver a descorrelação da renda variável e analisar risco e 

retorno. A gestão ativa as vezes é impedida por travas contábeis e entendimento 

do Tribunal de Contas. No fechamento de setembro a carteira do São João Prev 

está no segmento de renda fixa com 61% no segmento de renda variável 

33,88%, 2,58% segmento de investimento no exterior e 2,55% em segmento de 

investimentos estruturados. À portaria 1837 alterou a 1467 a taxa para ser 

utilizada na avaliação atuarial deste ano é 4,90% e empregamos a mesma taxa 

para o retorno esperado na política de investimento consequentemente 

diminuindo a taxa aumenta o déficit atuarial. A portaria ressalta que se nos 
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últimos 5 anos batermos meta atuarial podemos acrescentar 0,15 de acordo com 

parágrafo 4 artigo nº 39. Nos últimos três anos conseguimos bater a meta atuarial 

devido a uma boa gestão e com isso podemos diminuir o déficit da prefeitura e 

outros entes. Nada mais havendo a ser tratada, a reunião foi encerrada no 

mesmo dia e local às 11:30(onze horas e trinta minutos) e eu, Lívia Ricetti 

Oliveira Toni na qualidade de secretária do Comitê De investimento, anotei e 

digitei a presente ata que segue assinada por mim e por todos os presentes São 

João da Boa Vista – SP 16/11/2022). 
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